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3. fordulé (online)
A feladatok megoldasanak szabalyai

- A 3. forduld hdrom feladatot tartalmaz és minden feladat esetén hdrom kérdés szerepel.

- Minden kérdésre egy nemnegativ egész szam vagy egy szamjegyeket tartalmazo karaktersorozat a
vdlasz. Tehdt a 3. forduldban Gsszesen 9 db vdlaszt kell megolddsként bekdiildeni.

- Bekiildési hatdridé: 2022. december 03. (23:59)

- A megolddsok bekiildését az aldbbi linken taldlhato drlapon keresztiil kell elvégezni (kizarolag a
versenyre nevezett csapatoknak):

https://forms.gle/Uw8xYseUHWxiLGT67

- Minden nevezett csapat egyetlen alkalommal kiildheti be (fordulénként) a megolddsait. Ha egy csapat
tébbszor is bekiild megolddst, akkor a legkordbbit vessziik figyelembe a pontozdsndl. Tehdt csak akkor
érdemes a megolddsokat bekiildeni, ha valamennyi kérdésre megvan a vdlasz, vagy a csapat mdr nem
tud vagy nem akar tébb feladatot megoldani.

- A megolddsokat tetszéleges mdédon szdmithatja ki a csapat. irhat bdrmilyen programnyelven
algoritmust, szdmolhat papiron, haszndlhatja az internetet vagy tetszéleges szoftvert, ... A
csapattagokon kiviil mds személytél azonban nem kérhetnek segitséget.

- A megolddsok részleteit nem kell bekiildeni, csak a kérdésekre adott vdlaszokat (nemnegativ egész
szdmok).

- A forduld helyes megolddsait és a csapatok pontszamait minden forduld lezdrta utdn ismertetjlik.

Az 1. forduld feladatai
1. feladat

A szoveg.txt allomanyban Gardonyi Géza: Egri csillagok regényének 1. fejezete taldlhato (kb. 50 oldal).
(A széveg eredeti forrdsa: https://mek.oszk.hu)

A fdjlban taldlhatd széveg nem tartalmaz ékezetes karaktereket, nem tartalmaz irdsjeleket, nem
tartalmaz szamjegyeket és minden karakter nagybetiis formdban szerepel. A szavakat szokéz vagy
enter vdlasztja el.

A feladatok megolddsa soran a szoveget tekintse karakterekbdl allé szévegnek, tehat a magyar abc
kett6s (és tobbes) bet(iit karakterenként szamolja! Pl.: a ,, TY” bet(i = 2 karakter.

a) A szoveg hdany kilonb6z6 szét tartalmaz? Egy szé ragozott, toldalékolt formajat tekintse
kiilonbozének! (3 pont)

b) Hany olyan kiilonb6z6 szé van a szovegben, amely ,VAL” vagy ,VEL” ragot tartalmaz? (Ha egy szo
tébbszér is el6fordul, azt csak egyszer szamolja!) Feltételezheti, hogy ha a ,VAL” vagy ,VEL”
karaktersorozat a ragozasnak megfelel6 helyen all a széban, akkor az ragozott szdalakot jelent.

(4 pont)

c) A teljes szbveget tekintve készitsen egy szohossz gyakorisag statisztikat! Tehat szamolja meg, hogy
a szovegben el6forduld szavakat széhossz alapjan csoportositva, melyik a leggyakrabban el6forduld
sz6hossz? A vélasznal adja meg a szohosszt és hogy hdnyszor fordul el6 a szévegben ilyen hosszusagu
sz8! A két szamot pontosvesszével elvalasztva adja meg (szokozt ne haszndljon a tagolasra)!

Pl.: Ha szOvegben a 9 karakter hosszusagu szavakbol van a legtébb és 6sszesen 193 db ilyen sz6 van,
akkor a valasz: 9;193 legyen. Ha egy sz6 tobbszor is el6fordul, akkor minden eléfordulasat kilén
szamolja! (4 pont)


https://forms.gle/Uw8xYseUHWxiLGT67

2. feladat

Egy hangya a képen lathaté kocka csucsai

ko6zott mozog, mindig a kocka valamelyik

3 élén, és ha elindul egy csucstdl, akkor az adott

iranyban a szomszédos csucsig halad.

Példaul, ha a hangya az A csucsban all, és

€—eev rendre az 1, 2, 4, 3 irdnyokat koveti (az dbran

1 jeloltirdnyoknak megfeleléen), akkor az A-bdl

rendre a B-be, a C-be, a D-be, majd a H-ba
megy.

e

A B

Az utak.txt fajl 100 sort tartalmaz. Minden sor egy utat ir le. A sorban el6sz6r egy 15 és 40 kdzotti egész
szam all, az adott Ut sordn ennyiszer valtoztat helyet a hangya. Ezt koveti (szokodzzel elvalasztva) az
induld csucs betljele, majd (szokozokkel elvélasztva) az Gt soran tett elmozdulasok irdnya. A fenti
példdban szerepl6 utata 4 A 1 2 4 3 karaktersorozat irnd le a fajlban.

Sajnos nem minden sor ir le olyan utat, amely a kocka élein megvalésithaté (pl. B csicsban allva 1-es
irdnyd mozgas nem lehetséges).

a) Hany olyan utat ir le a fajl, amely megvaldsithaté a kocka élein? (4 pont)

b) Hany olyan Utvonal van a kocka élein megvaldsithatdak kdzott, amelynek sordn a hangya a kocka
minden csucsan jar? (3 pont)

c¢) Hany olyan dtvonal van a kocka élein megvalésithatéak kézott, amelynek sordn a hangya a kocka
minden élén jar? (5 pont)

3. feladat

Ha tekintlink egy szamjegyekbdl (0-9) allé szdmsort, akkor abban hossztdl figgden tobb szam is
szerepel. (Csak az egymas melletti szamok alkothatnak Uj szamot.)

Pl.: legyen a szamsor 1739
A szamsorban szerepl6 szamok: 1, 17, 173, 1739, 7, 73, 739, 3, 39, 9

A szamok_a.txt és szamok_b.txt fajlokban egy-egy 150 jegy( szam szerepel. A kovetkezé feladatokat a
két fajlban taldlhaté szdmokkal kell megoldani.

a) Ha a fenti médszerrel képezzik mindkét fajlban (kilon-kiilon) az 6sszes szamot, akkor melyek azok
a 10 és 19 kozotti (a hatdrokat is beleértve) szamok, amelyek nem szerepelnek mindkét fajlban?
Valaszként ezeknek a szamoknak a szorzatat kell megadni. Ha nincs ilyen szam, akkor a vélasz legyen
0, ha csak egy ilyen szdm van, akkor valasz ez a szam legyen! (Egyébként a szdmok szorzata legyen a
valasz!) (3 pont)

b) Ha a két fajlban képezziik a fenti mddszerrel az 6sszes szamot, akkor melyik a legnagyobb szam, ami
mindkét fajlban szerepel? (5 pont)

c) Ha a két fajlt egyesitjiik, a szamok_a.txt fajl végére irjuk a szamok_b.txt fajlban taldlhatd szamot (a
szamjegyek sorrendjén nem vdéltoztatva), akkor egy 300 jegy(i szamot kapunk.

Ebben a 300 jegyl szamban példaul négy egymast kovetd szamjegy a 9, 9, 8, 8. Ezek szorzata: 5184.
Keresse meg azt az egymast kovet6 10 darab szamjegyet, amelyek szorzata a legnagyobb az egyesitett
fajlban! Valaszként ezt a szorzatot adja meg! (6 pont)



